

ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

Издается с февраля 1954 г.



БОЛЬШОЙ САЙИЛ В АХАНГАРАНСКОМ РАЙОНЕ: ПРАЗДНИК ШАГАЕТ ПО СТРАНЕ



По ставшей уже доброй традиции, уходящей корнями в глубь веков, народные гуляния всегда проходят на лоне природы. Ахангаранский район с его холмистыми равнинами, утопающими в зелени садов, – идеальное место для таких мероприятий.

Многочисленных гостей, в том числе и иностранных журналистов, известных спортсменов, представителей крупных строительных организаций, приехавших для участия в торжественном открытии в Ташкенте суперсовременного ледового комплекса "Нуро Arena", встретили карнавалиями и сурнарями. Повсюду царила праздничная атмосфера, под сенью

цветущих фруктовых и декоративных деревьев расположились ремесленники.

Ярко украшенная одежда в национальном стиле соседствует с изделиями из дерева с тончайшей резьбой, керамическими и металлическими лягушками, сюзане, знаменитыми восточными коврами и т. д. Любой желающий мог попробовать себя в роли гончара, вышивальщицы или просто наблюдать за работой мастеров, которые буквально за считанные минуты на глазах у изумленной публики превращали кусок глины в произведение искусства.

(Окончание на 4-й стр.).



СОСТОЯЛСЯ КОНСТРУКТИВНЫЙ ДИАЛОГ

В ходе диалога с населением обсуждаются самые наболевшие проблемы.

Показательным тому примером служат встречи депутатов Законодательного собрания Олий Мажлиса в избирательных округах. Одна из таких встреч состоялась на днях в Ташкентской области.

Так, в Ташкентском районе состоялся конструктивный и весьма полезный диалог с населением депутата Законодательной палаты Олий Мажлиса Людмилы Кошелаповой. Народная избранница подробно рассказала о сути и значении задач, поставленных главой нашего государства в своем Обращении Олий Мажлиси от 28 декабря 2018 года. Также был обсужден ход выполнения задач, отмеченных в Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития страны в 2017–2021 годах в "Год активных инвестиций и социального развития".

Также были обсуждены проекты рассматриваемых в Законодательной палате Олий Мажлиса законов, меры по дальнейшему развитию законотворчества.

Было отмечено, что для решения поставленных целей нам еще предстоит многое сделать: проявить трудолюбие, инициативу и высокую ответственность. Поэтому члены Законодательной палаты Олий Мажлиса делают все воз-

можное для последовательного выполнения принимаемых нормативно-правовых документов, дальнейшего углубления социально-экономических преобразований, судебно-правовых реформ. Особое внимание уделяется широкому привлечению общественности в законотворческую деятельность. Принимаются меры по разработке проектов законов с учетом мнений и предложений граждан.

В ходе открытого диалога речь шла о дальнейшем развитии предпринимательства, повышении качества банковских услуг, улучшении деятельности сферы торговли и бытового обслуживания. Депутату были представлены исчерпывающие сведения о создаваемых рабочих местах, трудовых отношениях, состоянии дел на рынке труда, пенсионного обеспечения, а также выплаты социальных пособий.

Благодаря организованной встрече с жителями сходов граждан "Ободлик", "Хасанбой гузар" и других махаллей удалось выявить и проанализировать ряд имеющихся недостатков, найти пути их решения. В частности в ходе встречи с жителями около 200 домов были тщательно рассмотрены свыше 15 наложившихся проблем.

(Окончание на 2-й стр.).

Государственная программа "Обод кишлок" – в действии

ВНЕДРЯЯ ПЕРЕДОВОЕ, ЗАИМСТВУЯ ЛУЧШЕЕ

Под руководством главы нашего государства в стране осуществляются масштабные меры по улучшению социальной инфраструктуры, благоустройству районов, городов, сходов граждан. За последние годы во многих отдаленных населенных пунктах ощутимо повысилось качество газо-, электро- и водоснабжения, отремонтированы дороги, реконструированы социально значимые объекты.



Фото Равшана МИРЗАКУЛОВА

В целях дальнейшего повышения эффективности реализуемых мер по инициативе хокима Ташкентской области Гуломжона Ибрагимова большая группа заместителей хокимов райо-

нов и городов, руководителей управлений благоустройства, представителей комитетов женщин посетила образцовый городок Гагарин Мирзачульского района Джизакской области.

(Окончание на 2-й стр.).

В ходе поездки они подробно ознакомились с условиями проживания людей, побывали в махаллинских сходах граждан, пообщались с активистами.

– На реконструкцию и переоснащение районной многопрофильной центральной поликлиники было направлено порядка 5,5 миллиарда сумов, – рассказывает главный врач Сайдулла Химматов.

– В настоящее время здесь созданы все условия для оказания качественных медицинских

Постановление Президента Республики Узбекистан о мерах по развитию сельскохозяйственной кооперации в плодовоощной отрасли

В стране осуществляются комплексные меры, направленные на совершенствование плодовоощной отрасли, в том числе существенное увеличение посевных площадей, мощностей по хранению и переработке плодовоощной продукции, активному привлечению средств международных финансовых институтов для развития данной отрасли.

Вместе с тем анализ передового опыта в сфере производства, хранения, переработки и реализации плодовоощной продукции свидетельствует о необходимости эффективного стимулирования развития кооперации производителей данной продукции.

В целях стимулирования создания цепочек добавленной стоимости в плодовоощной отрасли, обеспечение устойчивости производства качественной плодовоощной продукции и ее экспорта, расширения финансовых возможностей производителей данной продукции, а также повышения конкурентоспособности производства:

1. Согласиться с предложениями Министерства сельского хозяйства, Министерства экономики и промышленности, Министерства финансов Республики Узбекистан, Совета фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель Узбекистана о: создании и широком применении института кооперационного объединения самостоятельных и взаимосвязанных сельскохозяйственных предприятий, фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель на основе принципов добровольности и паяевого участия в создаваемых сельскохозяйственных объединениях (далее – сельхозобъединения);

организации, в порядке эксперимента, в 2019–2020 годах сельхозобъединений в Галляральском и Зааминском районах Джизакской области, Булунгурском и Ургутском районах Самаркандской области, Алтыарыкском и Кувинском районах Ферганской области, Кирайском и Паркентском районах Ташкентской области для осуществления совместной деятельности по производству, заготовке, хранению и реализации плодовоощной продукции.

Министерству сельского хозяйства, Министерству экономики и промышленности Республики Узбекистан совместно с Советом фермерских, дехканских хозяйств и владельцами приусадебных земель Узбекистана по итогам эксперимента в срок до 1 декабря 2020 года внести предложения о целесообразности распространения института кооперационного объединения сельхозобъединений в других регионах республики.

2. Определить основными функциями сельхозобъединений:

осуществление маркетингового анализа внутреннего и внешних рынков плодовоощной продукции; проведение согласованных мер по производству плодовоощной продукции, в том числе по видам и сортам продукции, путем заключения договоров контрактации с членами сельхозобъединений;

организацию совместного использования членами сельхозобъединений имущественных комплексов, техники, оборудования, транспортных средств, необходимых для выращивания плодовоощной продукции, в том числе путем совместной аренды хранилищ и переработки сырья на давальческой основе;

снабжение членов сельхозобъединений сельскохозяйственной техникой, горюче-смазочными материалами, удобрениями, семенами, саженцами и рассадой, а также средствами химической защиты на договорных условиях;

(Окончание на 2-й стр.).

**"Подписка!"
и "Ташкентская правда"**
на газеты
на 2019 год!

В каждом номере газет материалы, посвященные положительным изменениям и огромной созидающей работе, которая проводится в нашей области.

**С НАМИ ВЫ УЗНАЕТЕ
МНОГО НОВОГО И ИНТЕРЕСНОГО!**

О МЕРАХ ПО РАЗВИТИЮ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ КООПЕРАЦИИ В ПЛОДООВОЩНОЙ ОТРАСЛИ

организацию заготовки, транспортировки, хранения, переработки и сбыта произведенной продукции на основе договоров контрактации или комиссии;

привлечение экспортеров к сотрудничеству с сельхозобъединениями с целью обеспечения гарантированного сбыта плодоовощной продукции, соответствующей мировым стандартам;

оказание агротехнических, бухгалтерских, консалтинговых, комиссияных и других услуг членам сельхозобъединений.

3. Установить, что:

членами сельхозобъединения могут быть фермерские, дехканские хозяйства и владельцы приусадебных земель, а также иные физические и юридические лица, осуществляющие деятельность в сфере производства и оказания услуг по заготовке, транспортировке, хранению и сбыту плодоовощной продукции;

членство в сельхозобъединении является добровольным и осуществляется на паяевой основе путем внесения вступительных членских взносов (паяев) в размере, предусмотренного учредительными документами;

полномочия, передаваемые членами сельхозобъединения непосредственно сельхозобъединению, определяются в учредительных документах. При этом по остальным вопросам члены сельхозобъединения сохраняют свою экономическую независимость и правовой статус при ведении своей хозяйственной деятельности, а взаимоотношения между сельхозобъединением и его членами строятся на договорных началах;

члены сельхозобъединения не отвечают по обязательствам сельхозобъединения и несут риск убытков, связанных с деятельностью сельхозобъединения, в пределах стоимости внесенных ими взносов (паяев), если иное не установлено учредительными документами;

земельные участки членов сельхозобъединения не подлежат оптимизации

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

СОСТОЯЛСЯ КОНСТРУКТИВНЫЙ ДИАЛОГ

Большинство из них связана с необходимостью дальнейшего повышения эффективности деятельности жилищно-коммунального хозяйства, дорожного строительства, сферы занятости, здравоохранения, торговли и бытового обслуживания, банковского кредитования, а также обеспечения населения питьевой водой и оказания транспортных услуг. Участники встречи сумели найти решение некоторых проблем, а остальные были занесены в специально разработанную "дорожную карту". Между тем некоторые вопросы были переданы для дальнейшего рассмотрения в соответствующие министерства и ведомства.

В центре внимания участников также находились вопросы дальнейшего улучшения деятельности лечебных заведений. Была дана оценка работе областного детского противотуберкулезного диспансера, ряда семейных поликлиник и сельских врачебных пунктов. Проанализирована деятельность амбулаторных и патронажных служб. Вниманию депутата были предоставлены все необходимые сведения о деятельности частных медицинских учреждений, организованы встречи с их пациентами, дана оценка качеству оказываемых услуг.

В конце встречи все полученные результаты и рекомендации были обсуждены депутатами Ташкентского района Кенгаша народных депутатов, а также активистами. По их итогам приняты соответствующие решения.

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

и изъятию, кроме случаев, предусмотренных Земельным кодексом Республики Узбекистан. При этом изъятие земель членов сельхозобъединений осуществляется исключительно по решению суда.

4. Установить с 1 марта 2019 года порядок, в соответствии с которым члены сельхозобъединений, специализирующиеся на производстве плодоовощной продукции, имеют право **самостоятельно принимать решение о размещении сельскохозяйственных культур и их последующей замене**, а с 1 января 2020 года – с условием внесения не позднее 1 февраля урожайного года соответствующих данных в создаваемый реестр размещения плодоовощных культур.

5. Установить порядок государственной поддержки:

а) сельхозобъединений и их членов, в соответствии с которым в 2019–2020 годах процентные расходы по кредитам коммерческих банков на приобретение саженцев и сертифицированных семян, а также оборудования по переработке плодоовощной продукции покрываются за счет средств Государственного фонда поддержки развития предпринимательской деятельности при Кабинете Министров Республики Узбекистан в размере **25 процентов от установленной коммерческим банком процентной ставки, но не более 5 процентных пунктов, а по валютному кредиту не более 1,5 процентных пункта**;

б) экспортеров, закупающих плодоовощную продукцию у сельхозобъединений, путем предоставления субсидий за счет средств Государственного бюджета Республики Узбекистан и Агентства продвижения экспорта при Министерстве инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан, а также за счет привлекаемых средств международных финансовых институтов, в том числе средств Всемирного банка, на покрытие **50 процентов затрат, предусмотренных в утвержденных бизнес-планах, связанных с:**

обучением членов сельхозобъединений новым технологиям производства плодоовощной продукции;

проведением мониторинга агротехнических мероприятий на землях членов сельхозобъединений;

проведением маркетинговых исследований внешних рынков плодоовощной продукции, производимой членами сельхозобъединений;

6. Разрешить органам государственной власти на местах направлять средства из дополнительных источников местных бюджетов на развитие инфраструктурных объектов, необходимых для производства плодоовощной продукции, с их приоритетным развитием на территориях создаваемых сельхозобъединений.

7. Министерству финансов совместно с Министерством инвестиций и внешней торговли, Министерством сельского хозяйства Республики Узбекистан в месячный срок утвердить порядок предоставления субсидий на покрытие 50 процентов затрат экспортеров плодоовощной продукции, связанных с обучением членов сельхозобъединений новым технологиям производства плодоовощной продукции, проведением мониторинга агротехнических мероприятий на территории членов сельхозобъединений, осуществлением маркетинговых исследований внешних рынков плодоовощной продукции, производимой членами сельхозобъединений.

8. Министерству сельского хозяйства совместно с Министерством иностранных дел и Министерством инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан до 1 июля 2019 года организовать ознакомительную поездку членов вновь создаваемых сельхозобъединений в страны с высокой долей кооперации в плодоовощеводстве в целях глубокого изучения их опыта по созданию и функционированию сельхозобъединений.

9. Министерству сельского хозяйства совместно с Министерством инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан

так принять меры по привлечению средств и грантов международных финансовых институтов, в том числе средств Всемирного банка, для реализации задач, установленных в пунктах 5 и 8 настоящего постановления.

10. Государственному комитету по земельным ресурсам, геодезии, картографии и государственному кадастру совместно с Министерством сельского хозяйства Республики Узбекистан обеспечить, начиная с 2019 года, анализ почвы и разработку агрехимических картограмм орошаемых сельскохозяйственных земель из расчета не менее 20 процентов от ее общей площади в год за счет средств Государственного бюджета Республики Узбекистан согласно приложению.

11. Министерству финансов совместно с Министерством экономики и промышленности, Министерством сельского хозяйства Республики Узбекистан и страховыми организациями в месячный срок на основе изучения передового зарубежного опыта внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения по внедрению современных механизмов страхования сельскохозяйственных рисков.

12. Министерству инновационного развития совместно с Министерством сельского хозяйства, Министерством водного хозяйства, Узбекским агентством стандартизации, метрологии и сертификации, Государственным комитетом по земельным ресурсам, геодезии, картографии и государственному кадастру, Академией наук Республики Узбекистан в трехмесячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения по созданию комплексной лаборатории, обеспечивающей проведение широкого спектра современных лабораторных исследований почвы, воды, потребительских товаров, сельскохозяйственной продукции и минеральных удобрений в соответствии с требованиями международных стандартов.

13. Академии наук совместно с Министерством инновационного развития,

Министерством финансов и Министерством сельского хозяйства Республики Узбекистан в двухмесячный срок разработать и внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения по дополнительному материальному стимулированию авторов-создателей новых видов и сортов высокородажных семян и саженцев, в том числе на основе метода "in-vitro".

14. Кабинету Министров Республики Узбекистан:

обеспечить координацию деятельности государственных органов и других организаций по обеспечению эффективного и своевременного выполнения мероприятий по коренному совершенствованию плодоовощеводства и развитию сельхозобъединений в данной отрасли;

в срок до 1 декабря 2020 года внести в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан проект Закона Республики Узбекистан "О кооперации в сельском хозяйстве" с учетом результатов эксперимента и передового опыта зарубежных стран, а также современных требований рыночной экономики.

15. Министерству сельского хозяйства совместно с Министерством юстиции Республики Узбекистан, другими заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего постановления.

16. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителей Премьер-министра Республики Узбекистан Кучкара Д. А., Ганиева Э. М. и советника Премьер-министра Республики Узбекистан Вахабова А. Д.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,
14 марта 2019 года.

Призывник Маъруфжон Нематуллаев из города Ангрена с самого детства мечтал о службе в рядах Вооруженных Сил Республики Узбекистан: систематически занимался спортом, закалял свой организм физическими упражнениями и водными процедурами.

СЛУЖБА РОДИНЕ – СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ

И вот наступил тот день, когда мечта юноши сбылась. В ходе торжественной церемонии проходила на срочную военную службу, которая состоялась на сборном пункте областного управления по делам обороны, Маъруфжон с группой своих сверстников пообещал родителям, родным и близким с честью выполнить свой

долг, оправдать оказанное доверие.

В ходе торжественного

мероприятия с участием представителей хокимията области, государственных и общественных организаций было отмечено, что на основании Постановления главы государства от 22 февраля 2019 года "О дополнительных мерах по совершенствова-

нию порядка прохождения гражданами Республики Узбекистан срочной военной службы" начиная с 2019 года призыв в армию парней проводится ежегодно в марте-апреле.

– Мои глаза наполнились слезами радости, когда я увидел собственного сына в военном обмундировании, – рассказывает, не скрывая свое-



*Семинар
В административном центре Ташкентской области городе Нурафшоне прошел учебно-методический семинар для журналистов городских, районных, областных газет и журналов, посвященный грамотному освещению в средствах массовой информации вопросов инклюзивного образования.*



ИНКЛЮЗИВНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ В ВОПРОСАХ И ОТВЕТАХ

Адаптация детей с теми или иными заболеваниями и ограниченными возможностями, а также получение ими качественного образования – важная тема сегодняшнего дня. Не секрет, что в обществе и в образовательных учреждениях не всегда благоприятно воспринимают то, что дети с ограниченными возмож-

ностями будут учиться в обычных классах. Эти стереотипы можно и нужно преодолевать, создавать таким ученикам возможность для получения необходимых знаний и трудовых навыков.

В ходе семинара специалисты в области инклюзивного образования С. Сулаймонова, Л. Исломова

подробно рассказали о том, как более корректно освещать эту тему в СМИ, привлекать к конструктивному диалогу преподавателей, психологов, родителей детей с ограниченными возможностями и т. д.

Соб. инф.
Фото Рашида ГАЛИЕВА

ВНЕДРЯЯ ПЕРЕДОВОЕ, ЗАИМСТВУЯ ЛУЧШЕЕ

80 опытных врачей и медицинских работников среднего звена проявляют заботу о здоровье 46 тысяч человек. Завезенное оборудование позволяет оказывать широкий спектр диагностических услуг.

В поликлинике внедрена электронная система регистрации, что очень выгодно и удобно. Более того, внедрена электронная база данных пациентов. Лечебное заведение оснащено современными системами электро- и водоснабжения.

Настоящим подарком для малышей явилось заново реконструированное дошкольное образовательное учреждение № 2. Современный детский сад оснащен всем необходимым инвентарем и учебными принадлежностями. Когда-то здесь воспитывалось не более 70 детей. Теперь в детском садике ведется подготовка к школе свыше 280 ребятишек. Все это стало возможным благодаря государственному финанси-

рованию в размере 4,5 миллиарда сумов.

За один день пребывания в городке Гагарин представители нашего региона обменялись опытом, поделились впечатлениями. Они дали высокую оценку работе джизакских строителей, когда посетили современный жилой комплекс. Ведь всего три года назад на этой территории находились обветшалые и пришедшие в полную негодность одноэтажные здания. Теперь в просторных и красивых квартирах счастливо проживают десятки молодых семей.

Гости из Ташкентской области искренне поблагодарили за теплый прием представителей хокимията Мирзачульского района. В ходе встречи было отмечено, что на благоустройство регионов государством выделяются значительные средства. Реализация подобных мер будет способствовать дальнейшему развитию наших городов и сел.

Гуломжон МИРАХМЕДОВ



БОЛЬШОЙ САЙИЛ В АХАНГАРАНСКОМ РАЙОНЕ: ПРАЗДНИК ШАГАЕТ ПО СТРАНЕ



Рядом проходили народные игры, соревнования по белбог-курашу, свое мастерство показали искусные наездники на лошадях и бесстрашные канатоходцы.

Отрадно, что в этом году на народные гуляния в Ташкентскую область, посвященные празднику Навруз, приехало столько туристов из стран ближнего и дальнего зарубежья, представители иностранных СМИ, — говорит народный поэт Узбекистана Махмуд Тоир. — Праздники и связанные с ними традиции могут многое рассказать о культуре и быте народа, к примеру, гости

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На правах рекламы

смогли увидеть, как готовятся, а затем и отведать знаменитый сумялак, тандыр-гушт и, конечно же, плов. Навруз шагает по стране, на нашу землю пришла весна, наполняя сердца радостью и надеждой.

Невдалеке свои новые книги и поэтические сборники представили уже известные и начинающие писатели, они делились опытом, строили планы на будущее. Затаив дыхание, участники народных гуляний наблюдали, как школьники запускали разноцветных, разных геометрических форм воздушных змеев.

— Я очень много узнал о традициях народов, населяющих Узбекистан, — делится своими впечатлениями ту-

рист из Великобритании Джон Килл.

— Ваша страна прекрасна в любое время года, а весной особенно. За праздничным дастарханом мы послушали выступление 82-летнего баҳши из махалли "Телов" Ахангаранского района, побеседовали с маскарабозами, исполнительницами национальных узбекских танцев. Поучаствовал я и в приготовлении сумялака, ведь, как мне сказали, тому, кто варил сумялак, потом весь год будет сопутствовать удача. По возвращении в Лондон я буду рекомендовать всем своим родственникам, друзьям и знакомым обязательно посетить солнечный Узбекистан — республику, где всегда рады гостям.

Не первый год участвует в подобных мероприятиях и известный

в городе Янгиюле повар Баходиржон Абдурасулов. Кулинарное искусство для него хобби, которое он совмещает с работой мастера трудового обучения в профессиональном колледже транспорта и сферы услуг. Именно его плов стал одним из самых лучших на празднике.

— На народные гуляния пришли практически все жители нашей махалли "Шовғоз" Ахангаранского района, — вступает в разговор председатель махалли Шавкат Ярматов. — В танцах, веселых конкурсах, народных играх участвовал и стар, и

млад. В нашей махалле проживают люди разных национальностей, мы всегда вместе и в будни, и в праздники.

Завершился сайил большой концертной программой с участием известных артистов и фольклорных коллективов.

Народные гуляния в Ахангаранском районе посетил хоким Ташкентской области Гуломжон Ибрагимов.

**Сергей МУТИН,
корр. "Ташкентской правды"**
Фото Рашида ГАЛИЕВА

(Следующий номер газеты
«Ташкентская правда» выйдет 21 марта)

**Трудовой коллектив
Акционерного общества
«Бекабадцемент»**
сердечно поздравляет соотечественников
и гостей Узбекистана с праздником
Навруз!
Счастья, благополучия и побольше радостей вам и вашим близким,
весна пришла на нашу Землю!

ТОШКЕНТ ЖАҚИҚАТИ
ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

Учредитель:
ХОКИМИЯТ ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ

Главный редактор
Гайрат
ШЕРАЛИЕВ

ОТДЕЛЫ:
информации —
71-233-05-22
рекламы —
71-233-81-21

Выходит
в среду,
субботу.

e-mail:
th-1p@mail.ru

Газета зарегистрирована в Управлении
по печати и информации Ташкентской области.
Регистрационный № 03-002, 12.01.2011 г.
Объем — 2 поч. л. Формат — А-2.
1 2 3 4 5

Газета набрана и сверстана
в компьютерном центре
«Ташкентской правды».

Ответственный за выпуск

Сергей МУТИН

Дизайнер

Марина НАСПЕТДИНОВА

Дежурный корректор

Марина ИСАЙЧЕВА